



# 笃信圣经长老会 班丹加略堂

201 Pandan Gardens Singapore 609337

电邮: [mandarin@calvarypandan.sg](mailto:mandarin@calvarypandan.sg)

网页: <http://calvarypandan.sg/en/mandarin-ministry>

电话: 65609679 传真: 65663806

崇拜聚会时间: 主日早晨八时正

资深牧师: 杜祥和牧师

牧师: 郭全佑牧师

干事: 黄玉莲姐妹

周刊

04/2/2018

2018年主题: “耶和華知道义人的道路” (诗篇1章6节)

亲爱的读者,

(摘录自杜祥和牧师主编, 1984年十月二十八日至十一月二十四日之《读祷长》手册, 第三卷第十二期)

## 1. 人生之道!

人人都认同生命是短暂而死亡是必然的。神人摩西如此写道:

“我们一生的年日是七十岁, 若是强壮可到八十岁; 但其中所矜夸的不过是劳苦愁烦, 转眼成空, 我们便如飞而去。” (诗篇 90:10)

但是, 不是人人都能在人生意义与最终命运上意见一致。伟大的哲学家及无神论者伯特兰·罗素伯爵说:

“人的生命短暂而脆弱。不可避免的死亡虽然缓慢却一定会降临他及他的同类, 阴森而毫不怜惜。”

在他 98 岁临终前, 他回顾自己一生, 总结一切尽多是毫无价值的。罗素一生学问渊博, 但对死后一切全然不知。死亡对他而言就是“缓慢却一定会降临…阴森而毫不怜惜”。

当你迫切需要时, 神是慈悲的, 祂绝不撇弃你;

即便你信心软弱, 神是信实的, 祂绝不误导你。

传道书是一本关于生命的真正目标与人的永恒结局的证道, 透彻且发人深省。这是满有智慧的所罗门向从古至今的男女所说的话。愿此书能提供你人生之道 - 在神里的美好生命。没有它, 生命就真的是“灭亡”, 而日光之下皆虚空。

## 2. 非凡的传道者 (箴言 1:7; 传道书 1:1-18)

研读传道书能帮助我们发掘深藏其中令人惊叹的真理, 这真理能使所有信徒了解生命的意义, 及没有神的失望与沮丧的意义。

王室的贵族传道者

Ecclesiastes, 即传道书, 是从希腊文翻译成拉丁文, 是“传道者”的意思。传道书的传道者非一般的传道者, 他是大卫的儿子, 耶路撒冷的王, 是神意定的统治者。所罗门在位时, 天下太平, 及享有前所未有的繁荣昌盛, 壮丽辉煌。

所罗门是我们的“当代风云人物”, 王子成了传道者。请听, 所罗门牧师在证道! 多么振奋人心! 他有宝贵的功课传授与我们。我们要专心倾听。

有智慧的传道者

有谁未曾听过所罗门的名声? 在科学及学习的各个领域, 他的智慧良言享有权威。他是当时的百科全书。男男女女远近而来, 听取他的审判裁决。原本不信的示巴女王见过所罗门之后心服口服, 钦佩之至。她亲身目睹耳闻之后公开声明: “我先不信那些话, 及至我来亲眼见了才知道人所告诉我的还不到一半。你的智慧和你的福分越过我所听见的风声。” (列王纪上 10:7)

经验丰富的传道者

繁华历尽, 所罗门从自己的荒唐愚蠢中学习功课。所以他有资格当我们的老师。他要告诉我们的都是他的人生经验, 是亲身经历的而不是纸上谈兵或机灵推测! 他大有权威地说出生命与死亡的奥秘, 以及生命中深藏的意义。更重要的是, 所罗门的言论充满了属灵的智慧。他告诉我们永恒的真实性, “日光之上”的事实。

问题: “所罗门说的话本有权威”。谁是他的话的“作者”?

祷告: 开我的耳朵使我听见。

### 3. 日光之下都是虚空！（哥林多后书 4:16-18；传道书 1:1-3）

传道书如此断言：“虚空的虚空，凡事都是虚空”。何等奇异的宣言！这是心酸者的判词，抑或因被世界背弃而将离世而去的人的心声？不是这样！这决不是“酸葡萄”心态，所罗门的话是一个身心充满活力、过着丰盛充实生活的人的证词。享尽了“荣华富贵”，他恨恶自己，因他一生经历所付出的代价太大！对于自己，他的最后结论是：所有人形形色色的人生经验到头来都是空虚与沮丧的。虚空的虚空！

#### 致命的世俗享乐

听听切斯特菲尔德伯爵在晚年的说法：“我经营愚昧的事业与享乐，尝试了一切。我享尽人间乐趣，也知道它们是徒劳无益的，我也不为失去这些而惋惜后悔。因我评估过它们的价值，实在是一文不值，只是没有身历其境的人往往高估了它们。他们只看到表面上光鲜靓丽的欢乐，眩目得令人眼花缭乱。我身入其境；阅尽百态… 当我沉思反省，我难以说服自己那一切轻浮放荡的繁忙喧嚣、世俗欢乐曾是事实。我只能把它们当作鸦片所造成的浪漫美梦…”

一个人若一心追求世俗欺人的欢乐，最终必沉溺于无法承受的恨恶之中。就像谚语所说的最后一根稻草，使人不支而垮下。

#### 神的话语是定论

信徒就不同了。他所看到的都是实际的。属世的一切看似美好显赫，直到试验证明它们的虚空；属神的一切看似平庸低微，直到试验显出其中荣耀。亲爱的读者，倾听神的话语：因为所见的是暂时的，所不见的是永远的（哥林多后书 4:18）

神的话语有最后的决定权！

默思：凭信心，关注所不见的，所见之物的诱惑力就会渐渐消失。  
祷告：主啊，赐我信心之眼让我仰望天上！

愿神赐福与所有读者！

创会牧师杜祥和牧师

## 金句背诵

(诗篇 1:4-6)

4. 恶人并不是这样，乃像糠秕被风吹散。
5. 因此，当审判的时候，  
恶人必站立不住；  
罪人在义人的会中也是如此。
6. 因为耶和华知道义人的道路；恶人的道路却必灭亡。

## 读经运动

旧约圣经：诗篇第 115 至 119 篇

## 每日灵修（每日读经释义）

旧约圣经：诗篇第 119

旧约圣经：列王纪下第 1 至 3 章

(接续 28/01)

### 无条件的拣选

#### 评论:

没有人拥有那“信”来信基督因“信”乃是神所赐的。倘若被“拣选”的罪人在得救之前已经信，那么，就很难理解以下的经文了。以弗所书 2:8-10：“你们得救是本乎恩，也因著信；这并不是出於自己，乃是神所赐的；（9）也不是出於行为，免得有人自夸。（10）我们原是他的工作，在基督耶稣里造成的，为要叫我们行善，就是神所预备叫我们行的。”信乃是神所赐而非出自人。世人对他人、企业与政府都会有信心。但以弗所书 2:8-10 所谈的信是将罪人转变成圣徒的信心！没有人拥有这种信心。这是神所赐的，没有人能自夸。如果像亚米念主义者所教导的，人能够凭自己所拥有的“信”来得救，那么，人就可以夸耀他们确实信基督，因此他们比不信的来的好！

人类堕落之后就没有绝对的自由意志。人生在罪孽之中。基于这种状况，人出生后即便没有犯过罪他已经被定罪了。在亚当与夏娃堕落之前，他们是世上唯一拥有绝对自由意志的人类。神创造他们时是无罪、完全的，虽然这是暂时的完美状况。基于人类的代表（全体人类的元首）的教义，人堕落之日就失去自由意志。亚当是全人类的代表因他是神所造的第一人并赋予工作之约。当亚当吃了伊甸园的禁果，测验不及格之时，全人类也和他一样犯罪了。

待续 -- 第 9 页

(接续 4 页)

从那时候起，全人类都生在罪中。从男女，小孩甚至是婴孩（出生或尚未出生）都会死的事实可以证明这一点。“这就如罪是从一人入了世界，死又是从罪来的；於是死就临到众人，因为众人都犯了罪。”（罗马书 5:12，亦参考罗马书 5:13-21）。从死亡的事实可以看到还未重生的人的罪恶人性。

倘若救恩不是无条件的，神的绝对主权就不是无限的。神再也不能掌控人的救恩，因神必须和罪人分享权柄。不管是神具有 99% 还是人的 1% 能力都没有关系，总之，拯救的能力不再是“在于神而不是出于人”。却是“一些出于神一些出于人！”如此一来，就影响救恩的祷告因这不是完全在于神。那出自人的那一部分就有赖于传道者的说服力，看他如何说服罪人，引出罪人“潜伏”在内的信心而接受基督！这样，罪人与传道者都能夸耀他们在救恩的“部分作为”！这使得祷告与传道者的功效平分秋色，即得救的权柄归与人与神，即便神的权力较强！

违背了预定论。这样，神对于人的最终归宿，地狱或天堂，就没了最后的决定权。神知道他们的结局但神没有掌控权因为人可以“决定”拒绝或接受基督。全在全知全能的神是预知天下万物及每个人从起初到结束的万事且排除人对其之影响的！神不但知道每个人的归宿 - 地狱或天堂 - 祂也掌控并预定他们的一切。这就是双重预定论的教义，这是基于神的绝对主权合乎逻辑的结果。天下万事没有不在神的掌控之下，尤其是关乎到人的救恩！

待续 - (11/2)

主内郭全佑牧师

